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MVE255 Analys i flera variabler M

Tentamen

Tentamen bestar av 10 st uppgifter vardera viarda 3p och 4 st uppgifter vardera virda 5p,
vilka tillsammans ger maximalt 50p. Till detta liggs de bonuspodng (maximalt 6p) som tjdnats
ihop genom duggor. Betygsgrinser dr 20p (betyg 3), 30p (betyg 4) och 40p (betyg 5) for det
sammanlagda resultatet.

Till de forsta tio uppgifterna (3p-uppgifter) skall endast svar ges. Svar maste anges i ritt ruta
pa den bifogade svarsblanketten. Lidmna ej in 16sningar eller kladdpapper till dessa uppgifter!

Till de sista fyra uppgifterna (5p-uppgifter) skall utforliga, tydliga och vdilskrivna losningar ges.
Renskriv dina l6sningar, ldmna ej in kladdpapper! Podngavdrag ges for daligt motiverade,
svartolkade eller svarldsliga 16sningar.

Losningar publiceras pa kurshemsidan efter tentamens slut. Granskning kommer att ske vid ett
tillfille som annonseras pa kurshemsidan.

Lycka till!
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10.

. Bestdm en ekvation for tangentlinjen till kurvan r = (1+t)e, +t%e, + (2 —t3)e, i punkten

(3,4,-6).

Berékna arbetet som kraften F = ye, +xe, +ye, utrittar pa en partikel som ror sig enligt
r = 3te, — te, + t’e,, t € [0,1].

. Bestdm en ekvation for tangentplanet till ytan 22 4+ 222 — 3y? = 0 i punkten (1,1,1).
. Vad menas med att ett vektorfilt &r konservativt?

. PDE Toolbox har randvéardesproblem av typen “Generic scalar problem”:

—V-(cVu)+au=f iD,
n-(cVu)+qu=g pa Sz (Neumann),
hu =r pa Sp (Dirichlet).

Det finns inga yttre virmekillor pa randen. Omgivningens temperatur ar 30 6verallt. Pa
en del av randen har vi ingen isolering medan resten av randen ar isolerad med varme-
overforingskoefficienten 5. Vad ska vi fylla i for viarden pa g, h,r, g7

Skriv ned Newtons metod som en MATLAB-funktion. Antag att funktionen jacobi.m finns.

Skriv ned Taylors polynom av grad 2 i punkten (1,1) for funktionen f(x) = 3 +x3 — x129.

. Beriikna [ exp(—2?)dA dér T &r triangeln med hérn i (0,0), (1,0) och (1,1).

. Betrakta integralen [[[5zdV dér B dr halvklotet x? +y?+ 22 < R?, z > 0. Transformera

denna integral till cylindriska koordinater. Du ska inte rikna ut integralen.

Visa att V x F = 0 om F é&r ett konservativt filt. (Anvénd kénda ridkneregler for nabla-
operatorn.)

Vand!



11.

12.

13.

14.

(Laplace-operatorn i sfirisk symmetri) Lat z,y, z vara cartesiska koordinater och p, ¢, 6
vara sfiriska koordinater. Antag att funktionen u &r sfiriskt symmetrisk, dvs u = u(p)
beror endast pa p men ej pa ¢, 0. Visa att

O?u  0*u  0*u  d*u  2du 1 d [ 5du
*2+*2+*2:*2+**=7*(P *)
oz oy 0z dp pdp p?dp\" dp

Lokala extrempunkter)

(
(a) Undersok funktionen f(z,y) = 322 — y3 — 62y med avseende pa lokala extrempunkter.
(3p)

(b) Visa hur man gor detta i MATLAB med programmen newton.m och jacobi.m. (2p)

(Flodesintegral) Beriikna flodet av vektorfiltet F = ze, + y3e, + ze, ut ur klotet 2 +
y? + 22 < 1 med hjilp av Gauss divergenssats.

(Harledning av virmeledningsekvationen) Hérled randvillkoret
aDgu+k(u —ua) =g pa s

for varmeledningsekvationen. Forklara vad termerna a, u, k,u4, g, .S, N, S betyder och ange
deras Sl-enheter.

/stig
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